



/ 彭松楠

我一貫道自道中前人道長，領受師尊師母兩位老人天命及心法真傳，遠自大陸來台開荒傳道，在披荆斬棘、艱路藍縷中苦心經營，匆匆已四十餘年，在此段期間，遭受許多毀謗誤會的考煉，不得不化整爲零，各立支組隱密傳道，以廣渡有緣，承蒙天恩師德的加被，在歷盡千辛萬苦當中，能將道務宏展開來。

於今一貫道雖然已開禁成立總會，可公開傳道，但各支線經數十年來之傳道方式，門戶之見很重，無法立即去除藩

籬之限，甚至同支線之各前輩經理之門戶深嚴亦然。想我等皆是一中之子，一師之徒，照理應效法師尊濟公不濟私之胸懷「大公無私、見道成道、同助同成」，去除一切門戶藩

籬，將大道傳遍萬國九洲，達成祖師及師尊「三曹同返本，九六齊歸根」之宏慈大願。

同時各支組中之各前人及點傳師，亦應做到上下一貫、横向溝通。因一貫道是應時應運，順天應人之一貫真傳，且三根普被之無上大法，是以得道者衆，往後人員之增加必然遍及萬國九洲。如何將一貫道組織起來，成爲一個最有效率及最穩固之宗教團體，亦是當

線的擴展，各支線間無法做到面的交流，是以，一貫道公開化後，首先就必須將道務由點而線，由線而面的擴張，以及各支線間横向的交流及擴展，以期達到全面的整合。

大人於大陸傳道期間，皆能不分門別戶，同心協助，是以不幾年，就能傳遍大江南北，而在台灣，因受環境所限，只能隱密傳道，故只是由上而下之